

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Севостьянова Александра Николаевича

«Оптимизация исходов восстановительных операций на сухожилиях

сгибателей трехфаланговых пальцев кисти во второй зоне»,

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия

Актуальность исследования. Проблема восстановления сухожилий сгибателей пальцев кисти, в так называемой «критической зоне», остается актуальной. По данным разных авторов неудовлетворительные результаты лечения наблюдаются довольно часто и достигают 25-40%. Многие вопросы тактики и методики проведения восстановительных операций трактуются неоднозначно. Нет четкости в определении показаний к первичному и вторичному восстановлению сухожилий сгибателей пальцев, а в послеоперационном периоде нет единства взглядов в отношении протокола реабилитации.

Автор целью своего исследования ставит улучшение исходов восстановительных операций при повреждениях сгибателей трехфаланговых пальцев кисти во второй зоне. Ключевой задачей исследования явилась разработка комплекса мероприятий, направленных на оптимизацию как техники самих операций, так и предоперационной подготовки и послеоперационного лечения.

Новизна научной работы состоит в том, что в результате разработки нового фиксационно-адаптационного шва и других технических решений (модификации накожной фиксации сухожильного шва, варианта динамической шины) стало возможным проведение реабилитационных мероприятий в ранние сроки после операции, что является залогом улучшения исходов лечения. Особенности предоперационной подготовки позволяют уточнить и расширить показания к проведению наиболее выгодной вторичной одномоментной тендопластики. Модернизирован алгоритм хирургической тактики восстановительных операций как при острой травме, так и при ее последствиях у пациентов с указанной патологией.

Практическая значимость работы очевидна, она подтверждена сравнительным анализом исходов лечения. В результате применения разработанного комплекса мероприятий эффективность лечения увеличилась на 12,5%. Улучшилось также и качество жизни пациентов. Разработанная хирургическая тактика определенно поможет практическим врачам в получении положительных функциональных результатов лечения при восстановлении поврежденных сухожилий сгибателей пальцев кисти во второй зоне.

Содержание научной работы отражено в 11 печатных работах (3 из них опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ), получен патенты на изобретение и на полезную модель, удостоверение на рационализаторское предложение. Результаты работы докладывались на научно-практических конференциях различного уровня. Замечаний по содержанию автореферата нет.

Таким образом, в диссертационной работе А.Н. Севостьянова «Оптимизация исходов восстановительных операций на сухожилиях сгибателей трехфаланговых пальцев кисти во второй зоне» дано новое решение актуальной задачи для улучшения эффективности лечения повреждений сгибателей пальцев кисти. По совокупности решенных задач, новизне и практической значимости научно-квалификационная работа А.Н. Севостьянова соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденных постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

644043, г. Омск, ул. Ленина, д. 12,
Омская государственная медицинская академия.
E-mail: esa_rncvto@mail.ru
Телефон/сот. – 89136170047
Телефон/раб. – 3(3812)242203

Доктор медицинских наук, доцент,
Ерофеев Сергей Александрович,
профессор кафедры травматологии и ортопедии
ГБОУ ВПО «Омская государственная
Медицинская академия» Минздрава РФ

С.А. Ерофеев

«28» ма. 2014 г.

Подпись д.м.н., доцента С.А. Ерофеева заверяю:

«28» ма. 2014 г.



С.А. Ерофеев
Подпись доцента С.А. Ерофеева
С.А. Ерофеев